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Проектът на Наредба за изменение на Наредба № 2 от 2019 г. за приемане на
фармако-терапевтично ръководство за лечение на алергичните болести е изготвен
на основание чл. 259, ал. 1, т. 4 от Закона за лекарствените продукти в хуманната
медицина.

Медицинската специалност „Клинична алергология“ обхваща познанията,
техническите умения и преценки, необходими за адекватна диагностика и лечение
на всички пациенти с алергични заболявания. Алергичните болести са мултиорганни
заболявания, характеризиращи се с генерализирана свръхчувствителност и обхващат
различни органи и системи. Клиничната алергология е наука, която изучава
етиологията, патогенезата, клиничната  изява  на алергичните  реакции  и болести и
разработва методи за тяхната диагноза, лечение и профилактика.

Причините за разработване на проекта на Наредба за изменение на Наредба № 2 от
2019 г. за приемане на фармако-терапевтично ръководство за лечение на
алергичните болести  са свързани с необходимостта от цялостно актуализиране на
текста на ръководството, както и от необходимостта от допълване на лекарствената
терапия на алергичните заболявания с лекарствени продукти, включени в
Позитивния лекарствен списък в периода 2020 – 2023 г.

В резултат на прилагането на изискванията на настоящия нормативен акт ще се
постигне също така осигуряване на висококвалифицирана ранна оценка, адекватна

https://strategy.bg/index.php/bg/public-consultations/10585


специфична лекарствена терапия и проследяване на болните с аларгични
заболявания, включени в обхвата на лечение по медицинската специалност
„Клинична алергология“.

Адрес за изпращане на становища и предложения: office@ncpr.bg.
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Относно: Проект на Наредба за изменение на Наредба № 2 от 2019 г. за приемане на
фармако-терапевтичн

Уважаеми  Дами и Господа,

Във връзка с публикуваното за обществено обсъждане актуализирано фармако-
терапевтично ръководство по алергология, бихме искали категорично да възразим
срещу поместените в документа глави, касаещи диагностиката и лечението на
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хиперсензитивния пневмонит и  бронхо-пулмоналната аспергилоза. Членовете
на УС на БДББ и експертният борд по пневмология и фтизиатрия, както и
пулмологичната общност в страната бяха сезирани за проблема на 9-я конгрес на
БДББ, провел се в края на месец октомври 2024

Диагностиката и лечението на заболяванията на белия дроб, инфекциозни и
неинфекциозни, са от компетентността на специалистите по пневмология и
фтизиатрия, които са обучени и могат да поставят диагнозата, включително и с
методите на интервенционалната пулмология (фибробронхоскопия , изследване на
бронхо-алвеоларен лаваж, извършване на биопсии), изследване на дифузионен
капацитет интерпретация на компютър томография на гръдна клетка, да направят
диференциална диагноза, да назначат лечение и да проследят ефекта от лечението.
Методите на интервенционалната пулмология са в компетенции на лекари с
придобита специалност по „пневмология и фтизиатрия“ и допълнителна
специализация по високоспециализираната дейност „бронхология“.

Следователно диагнозата, диференциалната диагноза и лечението на 
хиперсензитивния пневмонит и  бронхо-пулмоналната аспергилоза не са
предмет на дейност и не са   в компетенцията на клиничната специалност
алергология.

Ето защо предлагаме посочените глави да се заличат от ФТР по алергология, тъй
като са обект на обучение и практическо прилагане от специалността пневмология и
фтизиатрия.

Убедени сме, че в името на  пациентите и добрата клинична практика, всеки трябва
да изпълнява  задълженията си като лекар по компетентност.

С уважение:                                                   Проф. д-р Диана Петкова,дм

05.11.2024г.                                                    Председател на УС на БДББ
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